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Séance du comité de Pigeons de race Suisse du 13 mars 2015 à Oensingen 
Procès-verbal 3/15 

 
 
 

Président: Erwin Bär 
Secrétaire: Christian Knuchel 
Présents: Erwin Bär, Monica Henry, Alexis Julmy, Claude Schneider, Christoph Uebersax,   

Robert Boéchat, Christian Knuchel, Jean Pierre Nell, Urs Freiburghaus 
  

 
 

1. Salutations:  
Le président Erwin Bär ouvre la séance à 16.30 heures et salue le comité au complet.  
 

2. Procès-verbal de la séance du comité du 13 février 2015 et de la Conférence des présidents 
du 14 février 2015 à  Reiden: 

Les deux procès-verbaux sont acceptés à l’unanimité et sans observation, merci à leurs 
auteurs Monica Henry et Christian Knuchel. 

 
3. Informations Petits animaux Suisse: 

La commission des finances de Petits animaux Suisse des finances suggère qu’à l’avenir on 
sépare les finances proprement dites (un gestionnaire membre du comité) de la gestion 
courante des comptes (comptabilité tenue par la Centrale, poste à 20% ou confiée à un 
bureau externe.  
Urs Freiburghaus fait part de son désappointement  car selon lui le comité de Petits animaux 
Suisse n’a pas tenu les engagements pris lors de la VOK à Sursee.  Il avait retiré la 
proposition qu’il avait faite à l’intention de l’assemblée des délégués 2015 par rapport à des 
promesses qui lui ont été faites mais qui ne seront pas respectées.  

 
4. Rapport annuel 2014/2015: 

Le rapport  a été revu et complété par les membres du comité entre autre s’agissant de la 
terminologie allemande et française. Erwin Bär va prendre contact avec les annonceurs. Le 
format et la présentation sont maintenus. 
 

5. Comptes annuels / budget 2015: 
De petits ajustements ont été apportés aux comptes. La révision aur alieu le 25 avril, lors de 
notre prochaine séance du comité. 
Le budget 2015 a également été discuté, quelques postes ont été complétés à la demande 
de membres du comité. 

    
6. Assemblée des délégués de Pigeons de race Suisse du 13 juin 2015 à Zofingue: 



L’ordre du jour est établi définitivement. L’honorariat est toujours un point important. Le 
communiqué relatif aux distinctions remises aux éleveurs pour leur participation à la 
Nationale a paru dans le Journal romand et la Tierwelt. On a enregistré les premières 
inscriptions, malheureusement il n’y en a encore aucune de Romandie. 

 
7. Expositions nationales à partir de la saison 2016: 

Le comité va proposer à l’assemblée des délégués à Zofinge, de réduire d’une journée la 
durée de nos Nationales, soit du jeudi au dimanche, ce qui permettrait de faire des 
économies, tant pour la fédération que pour les organisateurs. Dans le même but il est 
convenu, avec l’aval de Claude Schneider, de porter à 80 le nombre de pigeons attribués à un 
juge pour un pensum normal.  
A l’avenir les juges qui ne seraient pas présents à la séance d’information qui a lieu le soir qui 
précède le jugement de la Nationale, ne seront plus indemnisés. Comme c’est déjà le cas 
pour les juges étrangers, on va aussi demander aux  juges suisses d’adopter le covoiturage 
lors de leurs déplacements afin de réduire les frais. 
 
Les expositions de jeunes pigeons ci-après ont été attribuées:  
06-08 janvier 2017  51ème Exposition suisse de jeunes pigeons à l’Arena de Cazis/Grisons 
05-06 janvier 2019  52ème Exposition suisse de pigeons à  Giubiasco (TI) 
11-12 janvier 2020  53ème Exposition suisse de jeunes pigeons à Tägerwilen 
Un ruban spécial supplémentaire sera attribué lors de 50ème Exposition suisse de jeunes 
pigeons en janvier 2016 à Scheuren. 

 
8. Intervention des membres du comité de Pigeons de race Suisse  

Monica Henry a constaté que l’impôt anticipé n’a pas été récupéré pour l’année 2012.  La 
procédure de récupération n’a pas été engagée par l’ancienne caissière Margrit Stalder, bien 
que l’exercice comptable 2012 la concernait encore. Suite aux démarches entreprises par la 
caissière actuelle, nous devrions recevoir ces arriérés prochainement.   
Claude Schneider donne des informations sur la procédure engagée en France à l’encontre 
de Pierre Meyer. On accepte la demande d’Urs Freiburghaus s’agissant d’une indemnisation 
kilométrique pour les Journées de l’EE.  Robert Boéchat revient sur la procédure entre 
l’Association colombophile suisse et Baumann. Le cas est réglé mais la question des frais 
reste ouverte. Une demande de prise en charge de ces frais par Petits animaux Suisse a été 
refusée, de même que la proposition d’Erwin Baer qui demandait de répartir ce montant en 3 
parts: Petits animaux Suisse, Pigeons de race Suisse et l’ACS. Après une discussion bien 
réfléchie on décide d’allouer une somme de Fr 12'000.- à valoir sur la note d’honoraires et 
frais.  
  

9. Délégations 
Alexis Julmy participera à l’AD de Petits animaux Vaud du 27 mars 2015. Christian Knuchel est  
délégué à l’AD des Waldstaetten du 28 mars. Erwin Bär, Claude Schneider et Robert Boéchat 
participeront aux Journées de l’Entente Européenne à Metz. 
   

10. Divers 
En ce qui concerne l’Ordonnance sur la protection des animaux dans le cadre de l’élevage, 
entrée en vigueur le 1er janvier 2015, Erwin Baer signale que c’est Claude Schneider qui est 
mandaté pour ranger toutes les races de pigeons dans les différentes catégories de 
contrainte, ceci sur la base du standard européen. Claude Schneider décrit son travail et la 
façon dont il va procéder pour ranger les différentes races dans les catégories de contrainte 1 
et 2. Il donne quelques exemples avec les premiers résultats. Finalement c’est en 
collaboration avec la commission technique que les différentes races de pigeons seront 
rangées dans les catégories de contrainte respectives.  



Erwin Bär remet à chacun le programme mis à jour de l’activité de Pigeons de race Suisse 
pour les mois à venir. 

 
Séance levée à 19.15 heures 
Le président: Erwin Bär 
Le secrétaire: Christian Knuchel 
Le traducteur : Robert Boéchat 


